

市革命烈士陵园周密部署

全力保障清明祭英烈活动

本报讯（记者 锦秀）清明节临近，大同市革命烈士陵园周密部署，全方位做好服务保障工作，为社会各界祭扫革命英烈、开展爱国主义教育活动筑牢根基，力保“赓续·2025·清明祭英烈”祭扫活动有序、安全、文明开展。

市革命烈士陵园是2005年在原人民公墓的基础上建成，目前市民墓区有3000余座公墓，烈士墓区安葬着311名烈士。目前，我市已有40余家

单位、团体在该陵园预约祭扫革命烈士墓，开展缅怀革命先烈纪念活动，从预约的情况看，祭扫高峰预计集中在4月1日至3日。市民祭扫高峰将从3月29日一直持续到4月4日。

为扎实做好文明祭扫的各项保障工作，该陵园在园区显眼位置及主要路口配备消防器械，不间断播放安全祭扫告知书，同时悬挂清明祭扫、防火安全主题横幅，严格落实各项祭扫政策。安排专人每日对园区开展

防火巡查，对电线老化、破损等安全隐患“零容忍”，一经发现，立即整改，确保安全隐患排查无死角。每日定时检查消防设施，一旦发现问题，迅速安排维修，确保消防设施始终处于完好状态。此外，持续强化园内巡查，做好卫生清洁，营造庄严肃穆、干净整洁的祭扫环境。

为倡导“文明祭扫 绿色清明”新风尚，营造绿色文明的祭扫氛围，该陵园还积极推广网络祭扫、鲜花祭

扫、家庭追思等低碳祭扫方式，严禁使用明火，守护环保的祭扫环境。

在清明祭扫期间，该陵园专门设置了公祭联络员，负责统筹协调各单位、团体公祭预约时间，提供公祭讲解及播放《国歌》《献花曲》等乐曲服务。与此同时，全体工作人员提前到岗，全力做好应急处置、值班值守、安全防范、活动组织等工作，严格执行24小时值班和重大事故报告制度，将祭扫服务保障管理措施落到实处。

阳高县

清明鲜花寄哀思 文明祭祀新风尚

本报讯 3月27日，阳高县委宣传部、县新时代文明实践中心组织开展了以“清明鲜花寄哀思 文明祭祀新风尚”为主题的志愿服务活动。

当天，辕门街社区和龙泉镇八里台村、大白登镇赵家寨村、古城镇下神峪村4个新时代文明实践站的40多名志愿者们早早就行动起来，设立了方便醒目的文明祭扫站点。在大白登镇赵家寨村，大白登镇党委委员一行来到赵家寨惨案烈士纪念碑前，庄重列队，敬献鲜花，鞠躬默哀，深切缅怀33位在这里因革命而献身的英雄，向他们致以崇高的敬意。在辕门街



社区和龙泉镇八里台村“纸钱换鲜花兑换点”，新时代文明实践站的志愿者们身穿马甲正忙着将手中的鲜花递给前来祭扫的村民。在古城镇下神峪村新时代文明实践站，许多村民表示，使用鲜花来祭扫，既能够表达对亲人的思念之情，又能够体现出对环境的关爱和对生命的尊重。这不仅是一种文明的祭扫方式，更是一种生活的态度和价值的体现。

（记者 曹飞 通讯员 温雪峰 候慧娟 李璐）

灵丘县文明祭扫缅怀 平安清明和谐

本报讯（记者 苑捷 通讯员 邓花）为弘扬文明新风，营造安全、文明、绿色的祭扫氛围，3月31日，灵丘县委宣传部、县文明办、县新时代文明实践中心、县林业局联合举办了“文明祭扫 平安清明”主题宣传活动，吸引了众多过往群众热情参与。

在活动现场，工作人员设立了咨询台，针对群众关于文明祭扫和森林防火的疑问，进行细致耐心解答；摆放宣传展板，用直观的图片和文字，向群众普及文明祭扫知识；发放宣传资料，倡导群众采用鲜花祭扫、网络祭扫、家庭追思会等现代文明方式缅怀先人，摒弃焚烧纸钱、燃放鞭炮等传统陋习。与此同时，工作人员还大力宣传森林防火知识，进一步增强群

众的防火意识。

活动期间，百灵鸟艺术团志愿者带来了精彩的快板表演《移风易俗好处多》。演员们配合着节奏明快的快板声，用接地气、通俗易懂的语言，讲述移风易俗对社会、家庭的积极影响，赢得现场群众阵阵掌声，在欢声笑语中，将文明新风吹进了群众心间。

此次宣传活动还深入农村、社区开展。活动累计发放宣传资料3000余份，极大地增强了群众文明祭扫和森林防火意识。据悉，灵丘县将持续发力，推动移风易俗工作常态化开展，引导群众在传承传统文化的同时，积极践行文明新风尚，为营造文明、和谐、安全的社会环境贡献力量。

平城区开源街道民康社区

春季防火不松懈

安全宣传护平安

本报讯（记者 张忠志）为进一步加强消防安全工作，提高社区居民的消防安全意识，日前，平城区开源街道民康社区联合大同市消防救援支队面向辖区物业、商铺与居民组织了一场内容丰富的消防宣讲活动。

活动中，消防人员向在场群众详细讲解了火灾预防、初期火灾扑救、疏散逃生等重要消

防知识，社区工作人员还在现场发放了消防宣

传手册和海报，让居民可以随时备用学习消

防知识。之后，又开展了消防安全知识讲座，通

过一个个触目惊心的火灾案例，向居民讲解火灾的危险性和预防火灾的重要性。同时，详细介

绍了日常生活中的消防小常识，如正确使

用电器和用火安全等，提醒居民不要随意乱扔烟

头、不要在楼梯间堆放杂物、不要电瓶车上楼

充电等。居民纷纷表示学到了很多实用的消防知识，提高了自身的消防安全意识。

下一步，民康社区将拓展宣传渠

道，通过微信群、抖音视频平台等新媒

体，不定期推送消防知识小贴士和警

示案例，确保信息覆盖全方面、无死角。

解除劳动合同

公 告

何金星，男，身份证号140621*****6438，因你违反公司规章制度，依据《劳动合同法》及公司规章制度，我公司决定从2025年4月1日起与你解除劳动合同。现通过公告方式予以送达，自发出公告之日起，经过三十日，即视为送达。

特此公告

中国石油天然气股份有限公司

山西销售分公司

2025年4月1日

通 知

大同市达胜房地产开发有限公司，因2019年2月失火，将所开发的文瀛东郡小区所有业主信息烧毁，我公司从2020年开始发放钥匙。经各种渠道，多次通知，至今文瀛东郡五区2号楼2单元1302号这套房无信息，无人认领。特此登报通知，请此业主登报之日起15个工作日内来办理领钥匙手续，逾期将依规处理。

特此通知

大同市达胜房地产开发有限公司

2025年4月2日

第二届大同特色伴手礼暨消费者调查活动启动

本报讯（记者 锦秀）为持续培育打造我市特色文旅伴手礼产品，进一步提振消费信心，助力全市经济高质量发展，从即日起，市消费者协会启动第二届大同特色伴手礼暨消费者调查活动。

作为今年“3·15”系列活动的重要组成部分，首届大同特色伴手礼暨消费者调查活动引起社会各界广泛关注。来自我市9个县区28家企业的50种特色产品踊

跃参与，经过层层筛选，“佛小伴”“苦荞晶茶”“杂粮组合”“冰苦荞”等31款明星产品脱颖而出，荣登推荐榜单，成为承载城市记忆的“大同礼物”。

相较于首届活动，此次特别关注非遗技艺传承以及老字号品牌，深挖产品背后的文化价值，并设立农特产品、文创商品、特色食品、传统工艺等类别，促进产业链间的联动发展。“五一”小长假期间，这

些特色产品将进行集中展示，并邀请消费者志愿者现场沉浸式体验与推荐，最终推选出消费者心中最满意的大同特色伴手礼。与此同时，此次活动还将集中展示首届大同特色伴手礼暨消费者调查活动中推选出来的特色产品，并邀请消费者现场体验。

据悉，此次活动企业申报时间截止到4月18日。

www.dtnews.cn

都市聚焦

善行善举

温暖社会

孙权

“山西好人”称号的王建军，用自己的善举让人感受到了社会大家庭的关怀与温暖，他所组建起的一支200余人的爱心团队，汇聚起了大家的力量，用奉献特殊群体的方式诠释崇德向善，展现无私情怀，并成为照亮他人的灯塔，而让善心善行之光更加耀眼。

善意能够传递，爱心能够播撒。爱心人士向善与奉献所展示出的力量与魅力，也为人们树立了学习的榜样。“善待他人，折桂自身”。用真心善待他人，何尝不是在完善和提升自己呢？何尝不是内心阳光、快乐幸福、热爱生活的体现呢？以善良传递给别人的关爱，收获的也必将是心灵的感动和温暖的能量。每个人都应当向善而行，涵养自己的善良之心，让善行温暖社会、让善心充实灵魂。

我市对经济困难失能老年人等给予补助

本报讯（记者 董芳）记者从市民政局获悉，根据省有关通知精神，我市从今年1月起，对经济困难失能老年人等群体入住养老机构给予补助，并对收住经济困难失能老年人等群体的养老机构，结合绩效考核结果予以适当补贴。

为推动集中照护服务政策更好更公平惠及经济困难老年人群体，近日，省民政厅和财政厅联合下发《关于做好经济困难失能老年人等群体集中照护服务工作的通知》。通知明确集中照护服务对象范围，主要是纳入最低生活保障范围且自愿入住养老机构的失能老年人（经评估为中度失能、重度失能、完全失能的老年人），和80周岁及以上高龄老年人。实施长期护理保险政策地区参保人员已经通过基金支付基本护理服务费用的，不纳入救助范围。有条件的地方，可将“老年父母+残疾子女”家庭纳入最低生活保障范围的重度残疾人纳入集中照护范围，参照本通知执行。

通知要求，按照分层分类社会救助体系的总体要求，合理确定经济困难失能老年人等群体集中照护服务标准和补助标准。原则上，集

中照护服务标准不得超过当地特困人员基本生活标准和全护理照料标准的总额。补助标准按照集中照护服务标准与当地最低生活保障标准的差额确定，并扣除经济困难失能老年人等群体享受的养老服务补贴（含老年人护理补贴等）和残疾人“两项补贴”。此外，收住经济困难失能老年人等群体的养老机构，应满足《养老机构服务质量基本规范》强制性标准要求，并具有收住中度失能及以上老年人的服务条件，不得采取分灶吃饭、分区隔离等做法，区别对待收住的经济困难失能老年人等群体。养老机构同时收住特困供养人员的，不得降低特困供养服务水平和质量。

据市民政局有关负责人介绍，按照补助程序，经济困难失能老人等群体可根据自身情况和个人意愿选择入住养老机构，并向当地县级民政部门申请集中照护服务补助。在入住养老机构满30日后，向县级民政部门提交养老服务协议、有效缴费凭证（或机构同意缓缴证明）等相关材料，经审核符合条件的，予以发放补助，补助金从经济困难老年人入住养老机构当月起算，于次月开始按月支付到服务对象本人账户。

关注孤独症守护“星星的孩子”活动举办

本报讯（记者 锦秀）4月2日是“世界孤独症关注日”。为帮助孤独症群体创造一个就读、就业、就医、出行等无障碍且更加包容的环境，近日，市残联、市残疾人服务指导中心在万达广场组织开展了世界孤独症关注日活动，共同守护“星星的孩子”。

孤独症是一种神经发育障碍疾病，患者在社交技能、沟通能力以及情感表达方面存在困难，人们常常称呼他们为“星星的孩子”。此次活动旨在落实关爱行动实施方案，促进孤独症群体全面发展，让社会大众能够正确理解孤独症群体，帮助他们融入社会。

在当日的活动现场，卡通造型的“喜羊羊”人偶吸引了不少市民驻足观看，动感的音乐、欢快的节奏，让前来参加活动的孤独症儿童在家长的引导下，也渐渐参与其中。

附近的咨询台前，围满了了解孤独症的家长，工作人员一边细致地讲解孤独症的症状、诊断标准以及干预方法，一边答疑解惑，分享关于孤独症最新的康复治疗资讯。在亲子互动区，精彩的魔术表演更是逗得孩子们笑声不断。在亲子多肉制作环节中，家长与孩子们一起填土、栽种、装饰，渐渐地，沉浸在亲子陪伴美好时光里的孤独症儿童也打开了心扉，脸上绽放出纯真的笑容。

现场一位参加活动的孤独症儿童家长说，作为家长，最希望孩子能够快乐成长，融入社会。这次活动让他们深切感受到了社会的关爱与接纳，也让父母更加坚定了陪伴孩子成长的决心。

网约车非法营运第二阶段专项整治启动

本报讯（记者 张忠志）4月1日，记者从大同市交通运输综合行政执法队了解到，从即日起，该队开展网约车非法营运行为第二阶段专项整治行动。

是日上午，市交通运输综合行政执法队举行了网约车非法营运第二阶段专项整治行动启动仪式，随后执法人员分赴大同南站、大同站等交通枢纽，以及大同大学、万达广场等人员客流密集区域进行定点和上路巡查。

“您好，我们是大同市交通运输综合行政执法队执法人员，请出示一下证件配合我们检查。”在大同南站停车场负二层网约车上车点，执法人员对正在营运的网约车进行检查，“我们会仔细核对驾驶员出示的网络预约出租汽车运输证和网络预约出租汽车驾驶员证，对于那些未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车运营、未取得网络预约出租汽车驾驶员证就上路拉客的行为，以及在未经许可的网约车平台接单的非法营运行为，还有合规网约车平台对不合规车辆派单等行为，我们都将进行严厉打击，绝不姑息。”执法人员告诉记者，除此以外，对于未在我市取得经营许可的网约车平台，明确要求其立即停止非法派单行为，一旦查实，将依法依规予以处罚。

同时，该队执法人员也呼吁广大群众提高自我保护意识，自觉抵制、拒绝乘坐各类非法营运车辆，并积极举报、提供非法营运线索及证据，共同维护我市良好的客运市场秩序。

投诉举报电话：0352-2022322。



图为交通运输执法人员在大同南站进行检查。

张忠志摄

注销公告

大同市平城区凯恩艺术培训学校有限公司（统一社会信用代码：91140213MA0MBAF34B；民办学校办学许可证：教民 114021372100749号）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：李川

联系电话：13603528993

大同市平城区凯恩

艺术培训学校有限公司

2025年4月2日

联系电话:办公室 0352-6034132 要闻部 0352-2043974 新闻热线:0352-6034132

新闻热线:0352-6034132

广告经营部 0352-2043974

新媒体中心 0352-2043974

采编部 0352-6034132

摄影部 0352-6034132

设计部 0352-6034132

校对部 0352-6034132

编辑部 0352-6034132

评论部 0352-6034132

综合部 0352-6034132

采编部 0352-6034132</